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	ACUERDO POR EL QUE SE TRANSFIERE LA RESPONSABILIDAD DE LAS DIRECCIONES GENERALES DEL SISTEMA ESTATAL DE INFORMACIÓN POLICIAL Y DE LA UNIDAD ESTATAL DE TELECOMUNICACIONES DEL SECRETARIADO EJECUTIVO DEL CONSEJO ESTATAL DE SEGURIDAD PÚBLICA A LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO





	TEXTO ORIGINAL.
	Acuerdo Publicado en el Periódico Oficial de Gobierno del Estado No. 33 Alcance I, el Viernes 22 de Abril de 2016.

[bookmark: _GoBack]ACUERDO POR EL QUE SE TRANSFIERE LA RESPONSABILIDAD DE LAS DIRECCIONES GENERALES DEL SISTEMA ESTATAL DE INFORMACIÓN POLICIAL Y DE LA UNIDAD ESTATAL DE TELECOMUNICACIONES DEL SECRETARIADO EJECUTIVO DEL CONSEJO ESTATAL DE SEGURIDAD PÚBLICA A LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO.

	Al margen un sello con el Escudo Oficial que dice: Gobierno del Estado Libre y Soberano de Guerrero.- Poder Ejecutivo.

	LICENCIADO HÉCTOR ANTONIO ASTUDILLO FLORES, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE GUERRERO, CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 71, 87, 90 NUMERAL 2 Y 91 FRACCIÓN VI DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE GUERRERO Y EN USO DE LAS FACULTADES QUE ME CONFIEREN LOS ARTÍCULOS 2, 3, 6, 10, 13, 20 FRACCIÓN III Y 25 DE LA LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE GUERRERO NÚMERO 08 Y 15 FRACCIONES III Y VII; 33 FRACCIÓN XXII, 38 FRACCIONES X Y XVIII Y 49 DE LA LEY NÚMERO 281 DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO DE GUERRERO, Y

C O N S I D E R A N D O

	Que el Plan Estatal de Desarrollo Guerrero 2016-2021, contempla como uno de sus principales objetivos estandarizar el control de información en materia de seguridad pública, así como establecer y divulgar un sistema de información sobre seguridad pública para obtener información estandarizada, objetiva, oportuna y confiable.

	Que con fundamento en el artículo 21 párrafos noveno y décimo de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la seguridad pública es una función a cargo de la federación, los estados, el distrito federal y los municipios, en los respectivos ámbitos de competencia que la propia constitución señala, de igual forma establece que dichos órdenes de gobierno se coordinarán para cumplir con los objetivos de la seguridad pública y que conformarán el Sistema Nacional de Seguridad Pública.

	Que la Ley General del Sistema Nacional de Seguridad Pública, reglamentaria de la disposición constitucional aludida, establece en su artículo 2 que la seguridad pública tiene como fines salvaguardar la integridad y derechos de las personas, preservar las libertades, el orden y la paz públicos, y comprende la prevención especial y general de los delitos, la investigación para hacerla efectiva, la sanción de las infracciones administrativas, así como la investigación y persecución de los delitos y la reinserción social del individuo, en términos de dicha Ley.
	Que las secretarías y dependencias de la Administración Pública Estatal, para el desempeño de sus funciones se auxiliará de Subsecretarios, Directores Generales, Directores de Área, Subdirectores, Jefes de Departamento, Unidades de apoyo, Coordinaciones y Asesores, así como del personal técnico y administrativo necesarios, así como

	Que el titular del Poder Ejecutivo Estatal para el adecuado despacho de sus asuntos públicos puede autorizar la creación, transferencia, fusión o supresión de unidades administrativas internas o regionales, de las distintas secretarías, dependencias y entidades de la administración pública estatal.

	El Consejo Estatal de Seguridad Publica, es la instancia superior del Sistema Estatal de Seguridad Pública, para la planeación, supervisión, evaluación, coordinación y colaboración, entre el Estado de Guerrero, con la Federación, los Estados, el Distrito Federal y los Municipios, y le corresponde entre otros, establecer y desarrollar un Sistema Estatal de Información Policial.

	Que la Ley Número 281 de Seguridad Pública del Estado de Guerrero, crea el Sistema Estatal de Información Policial, el cual tiene como objetivo la recopilación, sistematización, intercambio, abastecimiento y consulta de la información en seguridad pública y de aquella que contribuya a la consecución de sus fines, y está a cargo del Consejo Estatal de Seguridad Pública, correspondiéndole al Secretariado Ejecutivo la operatividad.

	Que en cumplimiento a lo anterior, en el Reglamento Interior del Consejo Estatal de Seguridad Publica y del Secretariado Ejecutivo, se crean dentro de la estructura del Secretariado Ejecutivo la Dirección General del Sistema Estatal de Información Policial y la Dirección General de la Unidad Estatal de Telecomunicaciones denominado (C-4), las cuales operan con recursos estatales y federales.

	Con la finalidad de fortalecer las acciones en Materia de Seguridad Pública que realizan los tres órdenes de Gobierno, se propone transferir las Direcciones Generales del Sistema Estatal de Información Policial y de la Unidad Estatal de Telecomunicaciones (Centro de Control, Comando, Comunicaciones y Cómputo C-4) dependientes del Secretariado Ejecutivo, a la Secretaría de Seguridad Pública, quedando bajo su responsabilidad el desarrollo del Sistema Estatal de Información Policial así como la instalación, operación, administración, cuidado y explotación de la Red Estatal de Telecomunicaciones, para una mejor operatividad y para el control, planeación, administración y perfeccionamiento de sus actividades en el ámbito de sus atribuciones.

	Que el Consejo Estatal de Seguridad Pública, en la segunda sesión extraordinaria de fecha 19 de abril del presente año, en usos de sus atribuciones emitió el Acuerdo número 003/CESP/EXT/GRO/2016, mediante el cual ordena la transferencia de la operación y administración de las Direcciones Generales del Sistema Estatal de Información Policial y de la Unidad Estatal de Telecomunicaciones (Centro de Control, Comando, Comunicaciones y Cómputo C-4), dependientes del Secretariado Ejecutivo del Consejo Estatal de Seguridad Pública a la Secretaría de Seguridad Pública, de quien dependerán orgánicamente, para lo cual se instruye a las dependencias competentes, realizar los trámites necesarios ante las instancias correspondientes a efecto de permitir y asegurar el cumplimiento de lo acordado.

	Por lo expuesto y fundado, he tenido a bien expedir el siguiente:

ACUERDO POR EL QUE SE TRANSFIERE LA RESPONSABILIDAD DE LAS DIRECCIONES GENERALES DEL SISTEMA ESTATAL DE INFORMACIÓN POLICIAL Y DE LA UNIDAD ESTATAL DE TELECOMUNICACIONES DEL SECRETARIADO EJECUTIVO DEL CONSEJO ESTATAL DE SEGURIDAD PÚBLICA A LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO.

	Artículo Primero. Se transfiere la responsabilidad de las Direcciones Generales del Sistema Estatal de Información Policial y de la Unidad Estatal de Telecomunicaciones del Secretariado Ejecutivo del Consejo Estatal de Seguridad Pública a la Secretaría de Seguridad Pública del Estado de quien dependerán orgánicamente.

	Artículo Segundo. La transferencia de las Direcciones Generales, incluirá todos los recursos humanos, materiales y financieros con que cuenten actualmente, así como la operación y desarrollo del Sistema Estatal de Información Policial; la instalación, operación, administración, cuidado y explotación de la Red, para emitir, transmitir o recibir signos, señales, escritos, imágenes, voz, sonidos o información de cualquier naturaleza, a través de canales o circuitos que utilicen bandas de frecuencias del espectro radioeléctrico, enlaces satelitales, cableados, redes de transmisión eléctrica, medios ópticos, físicos, centrales de conmutación u otros sistemas de transmisión electromagnéticos, con la finalidad de que las instituciones de seguridad pública, de administración y procuración de justicia, cuenten en forma homologada con todos los elementos de información y comunicación para la prevención y el combate de las conductas ilícitas, generando protocolos, metodologías, sistemas y productos tecnológicos.

	Artículo Tercero. La Secretaría de Seguridad Pública, el Secretariado Ejecutivo del Consejo Estatal de Seguridad Pública, la Secretaría de Finanzas y Administración y la Secretaria de Contraloría y Transparencia Gubernamental del Estado, en el ámbito de sus atribuciones, se encargarán de instrumentar los mecanismos conducentes para la transferencia de los recursos, así como vigilar el cumplimiento del objetivo del presente Acuerdo.

T R A N S I T O R I O S

	Primero. El presente Acuerdo entrará en vigor al día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Guerrero.

	Segundo. La transferencia será materializada mediante actas de entrega-recepción en cumplimiento a lo establecido en los artículos 8 y 9 de la Ley número 876 de Entrega-Recepción de las Administraciones Públicas del Estado y Municipios de Guerrero.

	Tercero. En un plazo de sesenta días contados a partir de la publicación del presente Acuerdo, se realizaran las reformas y adecuaciones al marco legal y normativo que rige las funciones y servicios de la Secretaría de Seguridad Pública y del Secretariado Ejecutivo del Consejo Estatal de Seguridad Pública.

	Dado en la oficina del titular del Poder Ejecutivo Estatal, en Palacio de Gobierno, ubicado en Boulevard René Juárez Cisneros número 62, Colonia Ciudad de los Servicios, en Chilpancingo Guerrero, a los diecinueve días del mes de abril del dos mil dieciséis.

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE GUERRERO.
LIC. HÉCTOR ANTONIO ASTUDILLO FLORES.
Rúbrica.

EL SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO.
LIC. FLORENCIO SALAZAR ADAME.
Rúbrica.

EL SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA.
GRAL. BRIGADIER D.E.M. PEDRO ALMAZAN CERVANTES.
Rúbrica.

EL SECRETARIADO EJECUTIVO DEL CONSEJO ESTATAL DE SEGURIDAD PÚBLICA.
MTRO. DANIEL PANO CRUZ.
Rúbrica.
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