EL CIUDADANO LICENCIADO J. APOLINAR CASILLAS GUTIÉRREZ, SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, EN USO DE LA FACULTAD QUE LE CONFIEREN LOS ARTÍCULOS 47 FRACCIÓN IV DE LA LEY PARA LA ORGANIZACIÓN POLÍTICA Y ADMINISTRATIVA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE QUERÉTARO Y 20 FRACCIÓN IX DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE QUERÉTARO,

C E R T I F I C A

Que en Sesión Ordinaria de Cabildo el dieciséis de diciembre de dos mil ocho, el H. Ayuntamiento del Municipio de Querétaro aprobó el Acuerdo de Cabildo relativo a la autorización para la enajenación de una fracción del predio propiedad municipal correspondiente a una sección de terreno que se tenía prevista para vialidad localizada en la colindancia Sureste del predio ubicado en la Fracción A, Manzana 24 de la Ex-Hacienda La Laborcilla del Fraccionamiento Parques Residenciales de Querétaro, Delegación Municipal Villa Cayetano Rubio y cambio de uso de suelo del mismo, el cual señala textualmente:
“...CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 115 FRACCIÓN II DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 35 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE QUERÉTARO; 2195 Y 2199 DEL CÓDIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE QUERÉTARO; 9º FRACCIONES I, II, III, X Y XII, DE LA LEY GENERAL DE ASENTAMIENTOS HUMANOS; 30 FRACCIÓN II INCISO D), 38 FRACCIÓN VIII, 38 FRACCIÓN II, 94 FRACCIÓN I Y 95 FRACCIÓN III Y 128 DE LA LEY PARA LA ORGANIZACIÓN POLÍTICA Y ADMINISTRATIVA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE QUERÉTARO; 1º FRACCIÓN II, 17 FRACCIONES I Y II, 28 FRACCIÓN II, 32, 36 Y 253 DEL CÓDIGO URBANO PARA EL ESTADO DE QUERÉTARO 9 FRACCIÓN I, 10, 13 Y 28 DEL REGLAMENTO DE BIENES DEL PATRIMONIO DEL MUNICIPIO DE QUERÉTARO; 25, 28, 33 Y 34 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE QUERÉTARO; Y

C O N S I D E R A N D O 

1. Que corresponde al H. Ayuntamiento resolver lo relativo a la autorización para la enajenación de una fracción del predio propiedad municipal correspondiente a una sección de terreno que se tenía prevista para vialidad localizada en la colindancia Sureste del predio ubicado en la Fracción A, Manzana 24 de la Ex-Hacienda La Laborcilla del Fraccionamiento Parques Residenciales de Querétaro, Delegación Municipal Villa Cayetano Rubio.
2. Mediante los escritos recibidos en la Secretaría del Ayuntamiento los días 30 de septiembre de 2008, suscrito por el Ing. José Alberto González Navarro, co-propietario y representante de los CC. Martha Isabel, Ana Rosa, Antonio Eduardo de apellidos González Navarro, Antonio González Ortiz y Antonio Matas Llergo, mediante los cuales solicitan que se les autorice la venta de una fracción del predio municipal correspondiente a una sección de terreno que se tenía prevista para vialidad, localizada en la colindancia Sureste del predio ubicado en la Fracción A, Manzana 24 de la Ex-Hacienda La Laborcilla del Fraccionamiento Parques Residenciales de Querétaro, Delegación Villa Cayetano Rubio; el cual obra en el expediente número 137/DAI/08, radicado en la Secretaría del Ayuntamiento.

3. Mediante el Instrumento público número 21,826 de fecha 13 de mayo de 2008, emitido por el Lic. Enrique Javier Olvera Villaseñor, Notario Público Titular número 21 de la demarcación notarial de Querétaro; se acredita la personalidad del promovente.

4. Se recibió en la Secretaría del Ayuntamiento, estudio técnico identificado con el Folio 241/08 expedido por el Ing. Ricardo Alegre Bojórquez, Secretario de Desarrollo Sustentable Municipal, relativo a la autorización para la enajenación de una fracción del predio propiedad municipal correspondiente a una sección de terreno que se tenía prevista para vialidad localizada en la colindancia Sureste del predio ubicado en la Fracción A, Manzana 24 de la Ex-Hacienda La Laborcilla del Fraccionamiento Parques Residenciales de Querétaro, Delegación Municipal Villa Cayetano Rubio, del cual se desprende lo siguiente:

4.1
La petición es realizada en virtud de que dicha fracción de terreno forma parte de una vialidad en proyecto que se tenía considerada dentro del Desarrollo Parques Residenciales de Querétaro, la cual tenía como objeto comunicar a las Manzanas 23 y 24 de Parques Residenciales de Querétaro, con la Carretera al Aeropuerto, actual Anillo Vial II Fray Junípero Serra, y que en virtud de sus características físicas y topográfica, se modifico el trazo de dicha vialidad para su paso a través de la Manzana 24 y comunicarse con predios del Ejido Bolaños, generando la actual Avenida de la Salvación.

4.2
Se justifica la propiedad a favor del Municipio de Querétaro de las vialidades y áreas verdes del Desarrollo denominado Parques Residenciales de Querétaro, mediante escritura pública No. 9,597 de fecha 11 de septiembre de 1963, pasada ante la fe del Lic. Alberto Fernández Riveroll, Notario Titular de la Notaría Pública No. 7 de esta Ciudad, inscrita en el Registro Público de la Propiedad bajo la Partida 879 del Libro 72 Serie A de la Sección Primera.

4.3
Mediante escritura pública número 21,826 de fecha 13 de mayo de 2008, pasada ante la fe del Lic. Enrique Javier Olvera Villaseñor, Notario Público Titular de la Notaría Pública número 21, los CC. Martha Isabel González Navarro, Ana Rosa González Navarro, Antonio González Ortiz, Antonio Eduardo González Navarro y Antonio Matas Llergo otorgan mandato especial para pleitos y cobranzas, para administrar bienes y para ejercer actos de dominio a favor del C. José Alberto González Navarro.

4.4
Mediante escritura 21,243 de fecha 6 de diciembre de 2007, pasada ante la fe del Lic. Enrique Javier Olvera Villaseñor, Notario Público Titular de la Notaría Pública número 21 de este Distrito Judicial, pendiente de inscripción ante el Registro Público de la Propiedad, se acredita la propiedad del predio identificado como Fracción A, Manzana 24 del Fraccionamiento Parques Residenciales de Querétaro favor de los CC. Martha Isabel González Navarro, José Alberto González Navarro, Ana Rosa González Navarro, Antonio González Ortiz, Antonio Eduardo González Navarro, Antonio Matas Llergo, en la que se indica que la Fracción A de la Manzana 24 del Fraccionamiento Parques Residenciales cuenta con una superficie de 6,937.898 m2.

4.5
De acuerdo al Deslinde Catastral de fecha 18 de junio de 2008 y con sellos de entrega de fecha 18 de septiembre de 2008, emitido por la Dirección de Catastro, el predio identificado como Fracción A, Manzana 24 y la sección de predio que se pretende adquirir, cuentan en conjunto con una superficie total de 9,275.00 m2, de los cuales una superficie de 2,000.616 m2 corresponde a la vialidad en proyecto mencionada.

4.6
Respecto al uso de suelo de la Manzana 24, Fracción A, de la Ex Hda. La Laborcilla, mediante Acuerdo de Cabildo de fecha 18 de agosto de 2003, se autorizo el cambio de uso de suelo de comercio y servicios a uso habitacional con densidad de población de 200 hab/ha, señalando en el Resolutivo Segundo del Acuerdo que se deberá otorgar el 5% de la superficie total del predio a favor del Municipio de Querétaro, correspondiente a una superficie de 365.10 m2, por el cambio de uso de suelo otorgado. 

4.7
Posteriormente mediante Acuerdo de Cabildo de fecha 9 de octubre de 2007 el H. Cabildo aprobó el acuerdo relativo al incremento de densidad de 200 hab./ha y servicios (H2S) a uso habitacional con densidad de población de 400 hab/ha y servicios (H4S), para el predio de los particulares.

4.8
Revisando el Plan Parcial de Desarrollo Urbano de la Delegación Villa Cayetano Rubio, documento técnico jurídico aprobado por el H. Ayuntamiento de Querétaro en Sesión Ordinaria del día 11 de diciembre del 2007 y publicado en el Periódico Oficial de Gobierno del Estado “La Sombra de Arteaga” el 1º de abril de 2008, inscrito en el Registro Público de la Propiedad bajo el Folio para Plan de Desarrollo 008/0002 de fecha 22 de abril de 2008, se observó que la zona en que se ubica tanto la Fracción A, Manzana 24 del Fraccionamiento Parques Residenciales de Querétaro, como el área solicitada en adquisición, se localizan en uso habitacional con densidad de 400 hab/ha y comercio (H4S).

4.9
De acuerdo a su proyecto el promotor pretende desarrollar en el predio edificios verticales con uso mixto como vivienda, comercio y servicios, desde un ambiente de áreas verdes, andadores peatonales y la capacidad de realizar diversas actividades a fin de eficientar el uso de suelo, dotándolo de instalaciones y obras complementarias que otorgan una mayor posibilidad de utilización del suelo en actividades colectivas que promuevan la cultura de convivencia y crear mayores espacios al interior, buscando conservar una armonía visual que se integre a la imagen urbana existente en la zona.

Para llevarlo a cabo pretenden adquirir la fracción de terreno que se otorgó en donación al Municipio, mismo que fue referido en puntos anteriores, incorporando la fracción de vialidad en estudio para conformar el polígono con superficie de 9,275.00 m2 y desarrollarlo en un proyecto integral, considerando que dentro de su predio se encuentra un tanque de agua en posesión de la Comisión Estatal de Aguas.

4.10
Referente a la vialidad en proyecto, se hace notar que se dificulta su desarrollo debido a sus características físicas al tener un desnivel mayor a 3.00 metros respecto al Anillo Vial II Fray Junípero Serra con la que se pretendía conectar, aunado a que con la construcción de la Avenida de la Salvación se dio solución a lo relativo al acceso a lotes en la zona y su comunicación hacia predios del Ejido Bolaños incorporados actualmente a usos urbanos, por lo que no se considera viable su desarrollo y por tanto no ser necesaria su construcción ya que los lotes con los que colinda tienen resuelto su acceso hacia vialidades públicas, por lo que no fue considerada en el Plan Parcial de Desarrollo Urbano de la Delegación Villa Cayetano Rubio dentro de la estructura vial de la zona, en base a lo cual no se tiene inconveniente en su cancelación como vía pública, sin que esto implique que la fracción de terreno correspondiente se adjudique a favor del promotor.

4.11
Con el objeto de determinar el valor de la fracción del área propiedad del Municipio que se pretende adquirir, la cual cuenta con una superficie estimada de 2,000.616 m2 y una vez revisada la Tabla de Valores Unitarios de suelo para predios urbanos autorizada para el año 2008, se observó que el valor catastral asignado es de $ 218.00 por metro cuadrado de terreno, en base a lo cual el valor catastral sería de $ 436,134.288, sin embargo se deberá realizar un avalúo del predio para determinar su valor real, en virtud de que el valor catastral asignado, esta considerado como predio en breña, lo cual va en detrimento de su valor al encontrarse el predio dentro de la mancha urbana de la Ciudad.

4.12
Habiendo realizado inspección al sitio por personal de la Dirección de Desarrollo Urbano, se encontró lo siguiente:

A. El acceso al predio es a través de la Avenida de la Salvación que cuenta con servicios de infraestructura adecuados para la actividad propuesta, con pavimento a base de asfalto y un camellón central que divide los sentidos de la vialidad, la cual conecta con la Colonia de Bolaños, faltando banquetas al frente del predio. Sobre el Boulevard Fray Junípero Serra se observa un desnivel de 3.00 metros.

B. La sección del predio en estudio se encuentra en breña en su interior, con vegetación dispersa y sin construcción. 

5. Derivado de lo mencionado en los considerandos anteriores, la Secretaría de Desarrollo Sustentable Municipal emitió la siguiente:

Opinión Técnica:

5.1
Por lo anterior y una vez realizado el estudio técnico correspondiente, la Secretaría de Desarrollo Sustentable no tiene inconveniente en dar continuidad al procedimiento de enajenación de una sección de terreno con superficie estimada de 2,000.616 m2, propiedad del Municipio de Querétaro, que se tenía prevista para vialidad, ubicada en la colindancia Sureste del predio identificado con clave catastral 14 01 001 21 635 997 ubicado en la Fracción A, Manzana 24 de la Ex-Hacienda La Laborcilla, del Fraccionamiento Parques Residenciales de Querétaro, Delegación Villa Cayetano Rubio, de esta Ciudad.

Lo anterior con el objeto de que el Municipio cuente con recursos económicos que permitan la adquisición de reservas territoriales, al considerar que la fracción de terreno motivo del presente estudio no es estratégica para la su habilitación como vialidad, tal como se tenía prevista en los proyectos de autorización de la zona en que se encuentra el desarrollo denominado Parques Residenciales, ya que debido a su características físicas al tener un desnivel mayor a 3.00 metros respecto al Anillo Vial II Fray Junípero Serra y el área a la que se pretendía conectar, se dificulta su desarrollo, además de que con la construcción de la Avenida de la Salvación se dio solución al acceso a lotes en la Zona y su comunicación hacia predios del Ejido Bolaños incorporados actualmente a usos urbanos, por lo que no se considera viable su desarrollo para el fin al que fue originalmente propuesta al no ser necesaria su construcción para vialidad, ya que los lotes con los que colinda tienen resuelto su acceso hacia vialidades públicas, debido a lo cual no fue considerada en el Plan Parcial de Desarrollo Urbano de la Delegación Villa Cayetano Rubio dentro de la estructura vial de la zona.

5.2
Por lo anterior no se tiene inconveniente en su cancelación como vía pública para otorgarle el uso de suelo asignado habitacional con densidad de población de 400 hab/ha y servicios asignado por el instrumento de planeación urbana referido, sujeto a lo siguiente: 

A) El presente no indica que la adquisición de terreno se asigne directamente al solicitante, por lo que se deberán realizar los trámites administrativos pertinentes para determinar sobre su enajenación.

B) Se pone a consideración del Ayuntamiento definir los términos de enajenación del predio, o en su caso serán definidos en el contrato de enajenación del predio municipal que se celebre con los particulares, haciendo notar que de existir alguna diferencia en sus términos o aspectos sociales que surjan, serán resueltos por los participantes.

C) En lo que respecta al valor del área de terreno referida y forma de pago, queda sujeto a lo que instruya la Secretaría de Administración Municipal, recomendando la realización de un avalúo comercial para determinar su valor de venta o en su caso se instruya a la Dirección Municipal de Catastro para que realice la actualización de valores por la afectación por vialidades del predio correspondiente. 

D) De existir diferencias en la superficie de la fracción propuesta en venta, se deberá realizar un levantamiento topográfico por parte de la Dirección Municipal de Catastro, tomando como válidos los datos resultantes. 

E) Para el desarrollo de algún proyecto en el predio, el adquiriente deberá presentar ante la Dirección de Desarrollo Urbano Municipal los proyectos y la documentación necesaria para la fusión de predios, obtención del dictamen de uso de suelo, licencia de construcción y demás que requiera para la realización de su proyecto...”.
Por lo anteriormente, el H. Ayuntamiento de Querétaro, aprobó por Unanimidad de votos en el Punto 3 Apartado III Inciso a) del Orden del Día, el siguiente:

A C U E R D O

“...PRIMERO. SE AUTORIZA la enajenación de la fracción del predio propiedad municipal correspondiente a una sección de terreno que se tenía prevista para vialidad localizada en la colindancia Sureste del predio ubicado en la Fracción A, Manzana 24 de la Ex-Hacienda La Laborcilla del Fraccionamiento Parques Residenciales de Querétaro, Delegación Municipal Villa Cayetano Rubio, con superficie estimada de 2,000.616 m2, a favor de los CC. José Alberto, Martha Isabel, Ana Rosa, Antonio Eduardo de apellidos González Navarro, Antonio González Ortiz y Antonio Matas Llergo.
SEGUNDO. En consecuencia, para la eficacia de lo autorizado en el Resolutivo que antecede y para los efectos jurídicos correspondientes, se instruye a la Secretaría de Administración Municipal realice el avalúo comercial de la sección del predio en comento, así mismo se instruye a la Secretaría de Finanzas para que a través de la Dirección Municipal de Catastro realice la actualización del valor de dicha sección, a efecto de determinar cual valor será el que represente un mayor beneficio para el Municipio de Querétaro, y una vez realizados éstos se señalara que cantidad deberán cubrir los adquirentes a favor del Municipio de Querétaro, y una vez hecho lo anterior, se le informara a los interesados el monto a depositar ante la Secretaría de Finanzas. Asimismo, dicha Secretaría de Administración deberá agotar todos los trámites jurídicos y administrativos necesarios hasta la culminación de la enajenación autorizada.

TERCERO. Se instruye al Secretario de Finanzas, para que una vez cumplimentado el Resolutivo que antecede, informe a los interesados del número de cuenta en la que deberá depositar el monto correspondiente.

Una vez efectuado el pago, deberá presentar copia del recibo correspondiente ante la Secretaría del Ayuntamiento
CUARTO. Se instruye a la Secretaría de Finanzas, para que a través de la Dirección Municipal de Catastro, realice el levantamiento topográfico, en la superficie de la sección del predio municipal y en caso de que existieran diferencias por ajuste de linderos, se tomaran como válidos los datos resultantes.

QUINTO. Se instruye a la Secretaría General de Gobierno Municipal, para que a través de la Dirección General Jurídica, una vez realizados los procedimientos referidos en los Resolutivos anteriores, lleve a cabo los trámites necesarios para la protocolización mediante escritura pública de la enajenación autorizada, para lo cual se autoriza al Presidente Municipal de Querétaro y un Síndico Municipal a firmar el instrumento jurídico correspondiente. Debiendo remitir copia certificada del instrumento público que se emita a la Secretaría del Ayuntamiento y a la Secretaría de Administración.
SEXTO. Conforme a lo establecido en el artículo 50 fracción III de la Ley de Adquisiciones, Enajenaciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios del Estado de Querétaro, el titular de la Secretaría de Administración Municipal deberá dictaminar el valor del inmueble objeto del presente; asimismo, el Comité de Adquisiciones, Enajenaciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios del Municipio de Querétaro, deberá emitir el Criterio de Racionalización establecido en el artículo 19 de la Ley en cita. De igual forma, se instruye a dicha Secretaría para que una vez protocolizada la escritura pública de compraventa lleve a cabo los trámites correspondientes de baja del mismo en el inventario de bienes inmuebles municipales.

SÉPTIMO. SE AUTORIZA el cambio de uso de suelo de Vía Pública a Uso Comercial y Servicios (CS), para la sección referida en el Resolutivo Primero del presente Acuerdo.
OCTAVO. El presente Acuerdo no autoriza a las personas que se les enajenara el predio motivo del presente, a realizar obras de urbanización ni de construcción alguna, hasta no contar con las licencias, permisos y autorizaciones que señala el Código Urbano para el Estado de Querétaro. 
NOVENO. Asimismo los adquirentes deberán dar cumplimiento con lo establecido en el Inciso E) del Considerando 5.2 del presente Acuerdo.

DÉCIMO. Los gastos que se generen con motivo del presente Acuerdo serán cubiertos conforme a la Ley por ambas partes, por lo que se instruye a la Secretaría de Finanzas, erogue las cantidades necesarias que le correspondan al Municipio de Querétaro.

DÉCIMO PRIMERO. A falta de cumplimiento de cualquiera de los puntos anteriores, el Acuerdo quedará sin efecto.
T R A N S I T O R I O S
PRIMERO. Publíquese por una sola ocasión en la Gaceta Municipal y en el Periódico Oficial de Gobierno del Estado “La Sombra de Arteaga” con costo a los promoventes, para lo cual tendrán un plazo de diez días hábiles contados a partir de la notificación del presente Acuerdo.
SEGUNDO. El presente Acuerdo entrará en vigor al día siguiente de su publicación en los medios de difusión antes descritos.

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para que notifique lo anterior a los titulares de la Secretaría de Desarrollo Sustentable Municipal, Secretaría Administración, Secretaría de Finanzas, Secretaría General de Gobierno Municipal, Dirección Municipal de Catastro, Dirección de Desarrollo Urbano, Dirección General Jurídica, Delegación Municipal Villa Cayetano Rubio y a los CC. José Alberto, Martha Isabel, Ana Rosa, Antonio Eduardo de apellidos González Navarro, Antonio González Ortiz y Antonio Matas Llergo, a través de su Representante Legal…”.
SE EXTIENDE LA PRESENTE COPIA CERTIFICADA PARA LOS EFECTOS LEGALES A QUE HAYA LUGAR, A LOS DIECISIETE DÍAS DEL MES DE DICIEMBRE DEL AÑO DOS MIL OCHO, EN LA CIUDAD DE SANTIAGO DE QUERÉTARO, QRO.-------------------------------------- DOY FE.------------------------------------------------

LIC. J. APOLINAR CASILLAS GUTIÉRREZ

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO

Rúbrica

Acuerdo por el que se autoriza la enajenación de la fracción del predio propiedad municipal correspondiente a una sección de terreno que se tenía prevista para vialidad localizada en la colindancia Sureste del predio ubicado en la Fracción A, Manzana 24 de la Ex-Hacienda La Laborcilla del Fraccionamiento Parques Residenciales de Querétaro, Delegación Municipal Villa Cayetano Rubio, con superficie estimada de 2,000.616 m2. Publicado en el Periódico Oficial de Gobierno del Estado "La Sombra de Arteaga" de fecha  24 de abril de 2009. (P. O. No. 26) 
