EL CIUDADANO LICENCIADO RAFAEL FERNÁNDEZ DE CEVALLOS Y CASTAÑEDA, SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, EN USO DE LA FACULTAD QUE LE CONFIEREN LOS ARTÍCULOS 47 FRACCIÓN IV DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE QUERÉTARO Y 20 FRACCION IX DEL REGLAMENTO INTERIOR DE AYUNTAMIENTO DE QUERÉTARO,

C E R T I F I C A

Que en Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha 24 veinticuatro de julio de 2012 dos mil doce, el Ayuntamiento de Querétaro aprobó el Acuerdo por el Cual se Autoriza Actualizar el Hermanamiento del Municipio de Querétaro con las Ciudades de Orange, California, Estados Unidos de América; Santiago de Cuba, República de Cuba; Santiago de Compostela, España; Santiago de Chile, Chile; y Shijiazhuang, China; el cual señala textualmente:
“…CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 6 FRACCIÓN I, 115 FRACCIÓN II DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 2 FRACCIÓN II Y 7 DE LA LEY SOBRE LA CELEBRACIÓN DE TRATADOS; 4 Y 24 DE LA LEY ESTATAL DE ACCESO A LA INFORMACIÓN GUBERNAMENTAL EN EL ESTADO DE QUERÉTARO; 30 FRACCIONES I Y XXXIII, 38 FRACCIÓN I DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE QUERÉTARO; 4 FRACCIONES I, VII, X, 6 FRACCIÓN II, 7, 13 DEL REGLAMENTO PARA LA CELEBRACIÓN DE ACUERDOS INTERINSTITUCIONALES DEL MUNICIPIO DE QUERÉTARO; 22, 23, 25 Y 34 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE QUERÉTARO; Y

C O N S I D E R A N D O

1. 
Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, los municipios, y por ende el Municipio de Querétaro, están dotados de autonomía, patrimonio propio y se encuentran facultados para emitir disposiciones administrativas de carácter general dentro de su respectivo ámbito de competencia.

2. 
Que el derecho de acceso a la información pública y a la transparencia son dos elementos esenciales que deben estar presentes en la administración pública municipal, en el marco de un estado democrático que exige respeto al derecho a la información y una rendición de cuentas sistemática de la función pública.

3. 
Que el derecho de acceso a la información pública es un derecho fundamental que es tutelado por el artículo 6 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, el cual señala que toda información en posesión de cualquier autoridad, entidad, órgano y organismo federal, estatal y municipal, es pública. Asimismo, instituye el principio de máxima publicidad al cual debe ceñirse todo el quehacer gubernamental.

4. 
Que la transparencia en la función pública debe construirse sobre una firme convicción de cambio en el manejo de la información gubernamental y en un arduo trabajo consuetudinario de los servidores públicos municipales para propiciarla, con el objetivo de cumplir con la responsabilidad social que tiene el municipio en su calidad de sujeto obligado en la Ley Estatal de Acceso a la Información Gubernamental en el Estado de Querétaro. Que si bien la información solicitada deberá entregarse tal y como obra en los archivos, expedientes o cualquier otro medio de acopio, sin alteraciones, mutilaciones, y deberá asimismo mostrarse de manera clara y comprensible, tal como lo menciona el artículo 24 de la Ley Estatal de Acceso a la Información Gubernamental en el Estado de Querétaro.

5. 
Que en diciembre de 1971, la XXVI Asamblea General de las Naciones Unidas abordó el tema “El Hermanamiento de Ciudades como Medio de Cooperación Internacional”, y en su resolución 2861 señaló que: “...el hermanamiento de ciudades es un mecanismo de cooperación de un valor excepcional, porque pone en contacto, entre los países, no solamente a los dirigentes locales, sino a poblaciones enteras”, y destacó que “...la cooperación internacional de las colectividades locales puede desempeñar una función importante en la unión de los pueblos”, por lo que consideró a la “...cooperación intermunicipal mundial como un complemento natural de la cooperación de los estados y de las organizaciones intergubernamentales”.

6. 
Que una de las actividades prioritarias de la presente Administración Municipal es la de tender puentes de amistad y colaboración con otras ciudades, pues ello permite contar con nuevas y diversas referencias sobre lo que ellas hacen para aplicar estrategias que sean benéficas para el desarrollo municipal en ámbitos tan importantes como educación, salud, cultura, medio ambiente y adopción de nuevas tecnologías.

7. 
Que la Ley sobre la Celebración de Tratados, publicada en el Diario Oficial de la Federación del 2 de enero de 1992, define Acuerdo Interinstitucional como AQUEL convenio celebrado por escrito entre cualquier dependencia u organismo descentralizado de la Administración Pública Federal, Estatal o Municipal y uno o varios órganos gubernamentales extranjeros u organizaciones internacionales, cualesquiera que sea su denominación, por lo que los Acuerdos de Hermanamiento se enmarcan en esta definición.

8. 
Que en ejercicios de gobierno municipal anteriores, funcionarios públicos del municipio de Querétaro tuvieron a bien firmar Actas de Protocolo que contienen la voluntad de hermanar al municipio de Querétaro con ciudades pertenecientes a Naciones diversas, a saber: Orange, California, Estados Unidos de América (9 de octubre de 1973); Santiago de Cuba, República de Cuba (6 de junio de 1995); Santiago de Compostela, España (15 de julio de 1996); Santiago de Chile, Chile (16 de julio de 1996); y Shijiazhuang, China (28 de octubre de 1996).  Al ser dichos instrumentos Actos Jurídicos del ámbito internacional, es menester que la Secretaría de Relaciones Exteriores dictamine la procedencia de tales Acuerdos.

9. 
Que con fecha 16 de enero de 2008 la Comisión Ciudadana de Acuerdos Interinstitucionales resolvió proponerle al Ayuntamiento de Querétaro apruebe los Acuerdos Interinstitucionales de hermanamiento con las ciudades a que se hizo referencia en el considerando anterior, a efecto de que sean sometidos a la consideración de la Secretaría de Relaciones Exteriores, en los términos establecidos por la Ley Sobre la Celebración de Tratados.

10. 
Que en Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha 26 de febrero de 2008, el Ayuntamiento de Querétaro aprobó por unanimidad de votos el Acuerdo por el cual se Autoriza Celebrar el Hermanamiento del Municipio de Querétaro con las Ciudades de Orange, California, Estados Unidos de América; Santiago de Cuba, República de Cuba; Moravia, Heredia y Guacimo, Costa Rica; Santiago de Compostela, España; Santiago de Chile, Chile; y Shijiazhuang, China.

11. 
Que mediante oficio número UAIAM/074/2012, de fecha 3 de abril de 2012, la licenciada Verónica Maccise Aguirre, Jefa de la Unidad de Asuntos Internacionales y Atención al Migrante, solicitó a la Dirección General Jurídica del Municipio de Querétaro se procediera a la revisión de diversos acuerdos de Hermanamiento que suscribirá el Municipio de Querétaro con varias ciudades. En tal virtud, mediante oficio número DGJ/DCVO/2041-593/12, de fecha 25 de abril de 2012, el licenciado Nelson Manuel Hernández Moreno, Director General Jurídico Municipal, informa la necesidad de que el período de vigencia de los Acuerdos de Hermanamiento sea autorizado por las dos terceras partes de los integrantes del Ayuntamiento, por así requerirlo la fracción VI del artículo 80 de la Ley Orgánica Municipal del Estado de Querétaro

12. 
Que el municipio de Querétaro cuenta con la estructura necesaria para celebrar el Hermanamiento objeto del presente Acuerdo, con la finalidad de propiciar y profundizar sus relaciones de solidaridad, trabajo y colaboración interinstitucional, a través del marco jurídico idóneo para concretar los acercamientos que los gobiernos de estas ciudades han iniciado.

13. 
Que con fundamento en los artículos 14 y 32 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Querétaro, se remitió a la Comisión de Gobernación el presente asunto con el propósito de someterlo a estudio y discusión, cuyo expediente se identifica con el número CG/449/DPC/2012…”
Por lo anterior, el Ayuntamiento de Querétaro aprobó en el Punto Quinto, Apartado I, inciso b), del Orden del día, por unanimidad de votos, el siguiente:

A C U E R D O

PRIMERO.- Se autoriza celebrar los Acuerdos Interinstitucionales que actualicen el hermanamiento entre el Municipio de Querétaro y las ciudades de Orange, California, Estados Unidos de América; Santiago de Cuba, República de Cuba; Santiago de Compostela, España; Santiago de Chile, Chile; y Shijiazhuang, China, para alcanzar los objetivos expresados en el Acuerdo a que se refiere el considerando 10 del presente instrumento y en cumplimiento a las disposiciones jurídicas en vigor. Los Acuerdos Interinstitucionales que en virtud del presente Acuerdo se autorizan tendrán una vigencia de 10 diez años, contados a partir de su fecha de firma.

SEGUNDO.- Se autoriza la Unidad de Asuntos Internacionales y Atención al Migrante para realizar todos los trámites y gestiones necesarios a fin de que se logren formalizar los Acuerdos Interinstitucionales a que se refiere el presente instrumento, facultándose para la firma de  los Acuerdos en referencia a la Presidenta Municipal de Querétaro y al Síndico Municipal.

TERCERO.- Se instruye al Secretario Técnico de la Comisión de Acuerdos Interinstitucionales, a gestionar y realizar los trámites administrativos para la celebración de los Acuerdos de Hermanamiento descritos en el Primer punto del presente Acuerdo, así como cumplir con todas las obligaciones estipuladas en el artículo 7 del Reglamento para la Celebración de Acuerdos Interinstitucionales del Municipio de Querétaro y demás disposiciones aplicables al presente.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Publíquese por una sola ocasión en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado “La Sombra de Arteaga” y en la Gaceta Municipal a costa del Municipio de Querétaro, por lo que se instruye al Secretario de Finanzas Municipal, erogue las cantidades necesarias para tal efecto.

SEGUNDO.- El presente Acuerdo entrará en vigor el día siguiente de su aprobación. 

TERCERO.- Comuníquese el presente Acuerdo a los titulares de la Secretaría de Desarrollo Social, Secretaría de Desarrollo Sustentable, Secretaría Particular y de la Unidad de Asuntos Internacionales y Atención al Migrante…”.
SE EXTIENDE LA PRESENTE COPIA CERTIFICADA PARA LOS EFECTOS LEGALES A QUE HAYA LUGAR, EL DÍA VEINTISEIS DE JULIO DE DOS MIL DOCE, EN LA CIUDAD DE SANTIAGO DE QUERÉTARO, QRO. -----------DOY FE.-----------------------------------------------------------

LIC. RAFAEL FERNÁNDEZ DE CEVALLOS Y CASTAÑEDA

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO

Rúbrica

ACUERDO POR EL CUAL SE AUTORIZA ACTUALIZAR EL HERMANAMIENTO DEL MUNICIPIO DE QUERÉTARO, CON LAS CIUDADES DE ORANGE, CALIFORNIA, ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA; SANTIAGO DE CUBA, REPÚBLICA DE CUBA; SANTIAGO DE COMPOSTELA, ESPAÑA; SANTIAGO DE CHILE, CHILE; Y SHIJIAZHUANG, CHINA: PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO “LA SOMBRA DE ARTEAGA”, EL 24 DE AGOSTO DE 2012 (P. O. No. 47)

