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PODER EJECUTIVO

SECRETARIA DE GOBERNACION

EXTRACTO de la solicitud de registro de la agrupación denominada Menorah Shell Shalom, para constituirse en asociación religiosa.

Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Secretaría  de Gobernación.

EXTRACTO DE LA SOLICITUD DE REGISTRO CONSTITUTIVO COMO ASOCIACION RELIGIOSA QUE PRESENTO LA C. MARIA SOLEDAD MANCILLA GARCIA DE LA AGRUPACION DENOMINADA MENORAH SHELL SHALOM.
En cumplimiento a lo dispuesto por el último párrafo del artículo 7o. de la Ley de Asociaciones Religiosas  y Culto Público y 10 de su Reglamento, se publica el correspondiente extracto de la solicitud de registro de la agrupación denominada MENORAH SHELL SHALOM, para constituirse en asociación religiosa; solicitud presentada en la Dirección General de Asociaciones Religiosas, para su trámite respectivo; cuyos datos principales son los que a continuación se señalan:

I.- Domicilio legal: Calle Isla de Soto número 12, Colonia Prado Vallejo, Tlalnepantla, Estado de  México, C.P. 54170.

II.- Relación de bienes inmuebles: Señaló un inmueble en comodato para cumplir con su objeto, ubicado en: Calle Isla de Soto número 12, Colonia Prado Vallejo, Tlalnepantla, Estado de México, C.P. 54170.

III.- Estatutos: Presentó estatutos, los que contienen las bases fundamentales de su doctrina,  la determinación de los asociados, ministros de culto y representantes, mismos que señalan como objeto,  el siguiente: “Predicar el Evangelio de Jesucristo.”

IV.- Se exhiben las pruebas suficientes que acreditan que la agrupación religiosa cuenta con notorio arraigo entre la población.

V.- Representante: María Soledad Mancilla García.

VI.- Relación de asociados: Paula Rivas Rodríguez, Norma Vergara Rivas, Flor Edith Vergara Rivas, Bertoldo Vergara Gutiérrez, Nabil Cristel Villeda Trejo, Eduardo Villeda Santiago, María García Hernández, Erick García Aparicio, Fabiola Salas Martínez, Sergio Felipe Rosas Moreno, Dalila García Hernández, Patricia Trejo García, Virginia Vera Martínez, Paola Aremi Blanco García, Sergio Piñón Aguilar, Moisés García Hernández, Rita Aparicio Jiménez, Lizbeth Ariana Villeda García, Fernando Mancilla Zamudio, Miriam Escobar Pacheco, José David Orta Cortés, lmelda Orta Cortés, Carlos Alberto Mancilla Zamudio, Estiv Zamudio Ortiz, Silvia Carbajal Pinal, Jacqueline Aguilar Plata, María Soledad Mancilla García, Yolanda Mancilla García, Francisco Mancilla García, Josué Mancilla García, Carlos Mancilla Avila, Gloria García Mercado, Jaime Ríos Jacobo, Sandra Verónica Sánchez Herrera, Felipe de Jesús Acevedo Gómez, lsaí Acevedo Mancilla, Jonathan Acevedo Mancilla, María Adriana Acevedo Gómez, Mónica Acevedo Gómez, Eustolia Gómez Lira, Alejandra María Luisa Cid Huerta, Luz María Huerta Guarneros, Luz Ma. Cid Huerta, Claudia Ivette Espinosa Martínez, Angélica Martínez Rodríguez, Lidia Bautista Arguelles, María del Rocío Terán García, Adela Ayala Fuentes, Lucía Zamudio Ayala; Aurelia Hernández Alvarado, María Guadalupe Rivas Rodríguez y María Guadalupe Meza Salazar.

VII.- Exhiben el convenio propuesto a la Secretaría de Relaciones Exteriores, para dar cumplimiento a lo dispuesto en la fracción I del artículo 27 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

VIII.- Organo de Gobierno: De conformidad con los estatutos exhibidos se denomina: “Consejo Directivo”, integrado por: María Soledad Mancilla García, Presidenta; Felipe de Jesús Acevedo Gómez, Vicepresidente; Silvia María Carbajal Pinal, Secretaria; y Carlos Mancilla Avila, Tesorero.

IX.- Ministros de Culto: María Soledad Mancilla García, Felipe de Jesús Acevedo Gómez y Silvia María Carbajal Pinal.

X.- Credo Religioso: Pentecostés.

En cumplimiento a lo dispuesto por el primer párrafo del artículo 11 del Reglamento de la Ley de Asociaciones Religiosas y Culto Público, se notifica lo anterior, a efecto de que las personas físicas, asociaciones religiosas, agrupaciones religiosas o iglesias que pudieran considerarse afectadas en su esfera jurídica, comparezcan dentro del término de veinte días hábiles, contados a partir del día siguiente de esta publicación, a presentar su oposición ante esta Dirección General. Asimismo, se comunica que el expediente de la solicitud de referencia, estará a la vista de los interesados para su consulta, solamente durante el término señalado.

Atentamente

México, D.F., a 16 de abril de 2008.- El Director General de Asociaciones Religiosas, Salvador Beltrán del Río Madrid.- Rúbrica.
